新起点 新使命 新征程

-漯河市监察委员会诞生记



□本报记者 王 辉 李林润

1月15日,阳光明媚,沙澧 大地披上了一层金色的光辉。

上午9时许,一块印有"漯河市监察委员会"的崭新牌匾悬 挂在市委门前。

简单几字, 却意义非凡: 漯 河市监察委员会正式成立。

这标志着我市深化国家监察 体制改革试点工作取得阶段性重 大成果, 更是我市纪检监察史上 具有里程碑意义的重大事件。

党的十九大闭幕不久,国家 监察体制改革试点工作在全国推 开,我市迅速吹响改革集结号, 以实际行动和成效书写忠诚和担

今天, 让我们拉拽时间轴, 一起去回顾它诞生的全过程。

"挂图作战" 改革试点工作蹄疾步稳

"监察委员会是一个什么样 的机构?""漯河市监察委员会什 么时候成立?"

党的十九大闭幕后,"监察 体制改革"已经成为全市党员干 部和群众热议的话题,人们期盼 着市监察委员会的诞生。

事实上, 为了这一天, 市 市纪委时刻准备着,紧锣密 鼓做好各项基础工作。

2017年11月14日上午全省 推开监察体制改革试点工作动员 部署会议后,市委下午就立即召 开常委会议,研究部署全市监察 体制改革试点工作。

翌日, 市委印发关于成立市 深化监察体制改革试点工作小组 的通知,一场改革"攻坚战"由 此拉开。

2017年12月4日, 市深化 监察体制改革试点工作小组、市 委常委会先后专题研究改革实施 方案。

声 眀

漯河日报社所属媒体 对发布的原创新闻信息拥 有合法版权, 未经明确书 面许可,严禁复制、转载 或引用, 违者将依法追究 法律责任。

市委主要领导亲自调查研 究,亲自组织协调,亲自解决困 难,扎实推进监察体制改革。市 人大、市纪委、市委组织部、市 委政法委、市编办、市检察院、

组成员单位,纷纷列出"任务清 单""责任清单"和"时间表", 对改革任务倒排工期、挂图作 战、严格监督。

"在过去的这些天,晚上甚

市机关事务管理局等试点工作小

至凌晨,市纪委机关不少办公室 依旧灯火通明。即使在节假日, 仍见同事们忙碌的身影。"市纪 委组织部的一位工作人员说,改 革是一项重大政治任务,时间 紧、任务重,必须始终对标对 表、不折不扣,一个环节不少、 一个步骤不落,只有这样才经得

聚焦主责主业 组建纪委监委"新编队"

起历史的检验。

记者了解到,撤销检察机关 反贪污贿赂、反渎职侵权、职务 犯罪预防等部门,将相关职能整 合至监察委员会,是监察体制改 革的重要内容,做好人员转隶工 作,监察体制改革就能"迈好第 一步,站稳第一台阶"

2017年11月16日下午,市 纪委、市编办、市财政局、市机 关事务管理局等单位负责人,到 市检察院调研,与涉改人员面对 面谈心,了解他们的思想状况, 解决现实问题。

2017年12月28日,全市召 开深化监察体制改革转隶人员到 岗动员大会, 市检察院转隶人员 正式履新到岗,成为纪检监察系 统的新成员。

监察委员会成立后,人员如 何融合"组编"? 如何确保战斗 力最大化?

2018年1月2日上午,我市 启动为期六天的深化监察体制改 革集中教育培训, 重点围绕十九 大精神、纪检业务、法律实务等 11个专题进行理论辅导、政策 解读、业务培训。

广大纪检监察干部在一堂堂 党纪党规和法律法规的专业课程 中,强化了法制观念、涵养了法 制思维、把握了纪法衔接体系, 弥补了理论业务知识短板,综合 素质和业务能力得到提升。

"通过学习,我们既获取了 知识,又加强了感情上的交流,

更让我们这些转隶人员的内心倍 感温暖,转隶之初忐忑不安的心 也逐渐平和安定下来。"检察院 转隶干部、审查调查三室唐阳深 有感触地说。

接过任命书 反腐铁拳更有力

2018年1月13日下午, 漯 河市第七届人民代表大会第二次 会议在圆满完成各项议程后胜利 闭幕。大会依法选举了漯河市监 察委员会主任。

1月14日上午,市七届人大 常委会第八次会议召开,会议表 决通过了市监察委员会副主任、 委员的任命议案

新任命的3名市监委会副主 任和4名委员接过任命书,进行 宪法宣誓:"我宣誓:忠于中华 人民共和国宪法, 维护宪法权 威,履行法定职责……'

"当紧握右拳,面对国徽庄 严宣誓时,心潮澎湃,脑海里浮 现出8个字: 使命光荣、责任重 "市监察委员会一名新任委 员说,将尽快转换角色,早日进 入状态,在今后工作中严格按照 "忠诚、干净、担当"的要求, 积极适应监察体制改革的新形势 新任务,聚焦加强政治建设,聚 焦强化监督专责,聚焦正风肃 纪,确保党和人民赋予的权力不 被滥用, 惩恶扬善的利剑永不蒙

挂牌即开局 反腐不停歇

挂牌即开局,开局就开工。 1月15日上午,市监察委员 会召开第一次委务会,领导班子 向社会作出集体承诺 (尊崇党 章、对党忠诚,不忘初心、牢记

使命,严格执纪、秉公执法,务 实创新、担当尽责, 团结协作、 和衷共济,严于律己、清正廉 洁),并对当前工作进行研究部

会上,记者了解到,今后市 纪委与市监察委合署办公,将担 负起维护宪法和法律法规,依法 监察公职人员行使公权力,调查 职务违法和职务犯罪, 开展廉政 建设和反腐败工作的重要职责。

新班子又有哪些新作为呢?

市委常委、市纪委书记、市 监察委员会主任杨骁说, 要持之 以恒抓作风,坚持抓常、抓细、 抓长,坚持步步为营、久久为功,防止"四风"反弹回潮;要 坚如磐石抓反腐,坚持无禁区、 全覆盖、零容忍,坚持重遏制、 强高压、长震慑,积极践行"四种形态",减少腐败存量,遏制 腐败增量; 要紧紧围绕打赢脱贫 攻坚战,坚决纠正和查处侵害群 众利益的不正之风和腐败问题; 要标本兼治抓预防, 加快推进 "阳光漯河"建设,坚持以案明 纪,以案促改,以案促教,巩固 不敢腐、促进不能腐、强化不想 腐,营造风清气正的政治生态。

我市服装企业受邀参加省时尚界新春音乐会 优雅舞台秀 展示独特美



本报讯 (记者 杨 淇) 1月14日晚上,河南省 人民会堂华灯璀璨、音韵 悠扬, 由河南省服装行业 协会主办的"美丽中原 2018河南省时尚界新春音 乐会"在这里举行。全省 各大时尚服装品牌前来参 加音乐会开场时尚大秀。 漯河太思米亚穆斯林服饰 有限公司作为河南省唯一 荣获国际大奖的服装企 业,受邀参加开场首秀。

音乐会分为三个乐 章:美丽中原(时尚大 秀)、锦绣人生(行业表 彰)、春的畅想(大型交响 乐演奏)。

第一乐章中,身着时 尚服饰的模特为观众带来 了一场精彩的时尚大秀。 我市太思米亚服饰是第一 个出场的时尚品牌。只见

模特身着蓝白色青花瓷、 水墨山水等图案的服饰, 伴随着优美的交响乐,典 雅地讲行舞台走秀, 向观 众展示该服饰独特的美。 第二乐章全省时尚服饰行 业表彰中, 漯河太思米亚 穆斯林服饰有限公司获得 "2017 巧媳妇工程产业扶贫 推动大奖"。近几年漯河太 思米亚穆斯林服饰有限公 司建立19个"巧媳妇"工 程示范点,帮助一大批贫 困留守妇女实现居家灵活 就业。他们计划2018年培 训至少280名"巧媳妇", 解决她们的就业问题。

"新的一年,我们将顺 应时代发展潮流,注重服 装品牌培育和形象塑造, 不断扩大影响力、提高竞争力。"太思米亚公司总经 理郭澍涛说。

"生肖贺岁 戊戌送福"集邮文化讲坛举行

赏精美邮票 品集邮文化



本报讯 (记者 李林 润)1月15日下午,市区金 都大酒店八楼会议室来了许 多集邮爱好者,"生肖贺岁 戊戌送福"集邮文化讲坛在 这里举行。

讲坛请到了中国著名邮 票设计师王虎鸣先生、刘钊 先生,以及《戊戌年》邮票 的雕刻者、中国邮票雕刻师 刘明慧女十。

1月5日发行的《戊戌 年》特种邮票,也在这次集 邮文化讲坛上亮相。记者了 解到,《戊戌年》特种邮票 延续了第四轮生肖票"合家 欢"的设计理念,展示了中 华田园犬的形象。其中,第 一图为"犬守平安",画中

公犬昂首挺胸, 目光炯炯注 视前方,好像随时能离地飞 奔、抵御外敌、守护家宅。 第二图为"家和业兴", 棕 色母犬深情凝视幼崽,黑色 小狗昂头挺立,活泼可爱, 母子相依, 舐犊情深。两图 相连, 预示着家的平安和睦 与国的兴旺富强。

"我买了两套!" 刚刚拿 到邮票的刘先生说,这套邮 票一出来他就一直关注着。 除了这套邮票特别精美,还 有一个原因就是他的属相就

是狗。 "今天下午真是收获满 "一一^建羊邮票, 满,不仅收藏了精美邮票, 还听专家们讲解了这邮票背 后的故事!"刘先生说。